

阅读帮助

让我们看清希腊债务危机

希腊

为何落到如此地步？

经济“不具竞争力”；不顾后果的财政支出背负3000亿欧元债务；政府隐瞒国家真实财务，使政府收入与支出之间的差额巨大……

由此产生“连锁反应”

还债困难 (专家称,希腊在未来五年间的违约概率为23%)
信用调低 借不到钱 (即融资问题进一步恶化)
火烧眉毛 (到今年5月份,希腊就有90亿欧元左右的债务已经到期,需要偿还)



27日,希腊人走上街头,抗议政府缩减工资。 东方IC 图

跌入“垃圾级”,病危的希腊传染性极强 葡萄牙和西班牙也相继被降级

信用评级是怎么回事,谁在评级,国家破产意味什么

本版教您拨开经济迷雾,看懂专业术语

先说下新闻事件

希腊、葡萄牙先染病

国际信用评级机构标准普尔公司27日下调希腊和葡萄牙主权信用评级。其中希腊主权信用被评为“垃圾级”消息传出,欧洲股市当天全线下挫。

标准普尔27日以希腊经济增长前景疲软、政府缺乏对策为由,将希腊长期主权信用评级从BBB+下调至BB+,短期主权信用评级从A-2下调至B。BB+意味着“垃圾级”。

另一饱受赤字困扰的欧元区国家葡萄牙当天也遭“降级”,长期主权信用评级从A+跌至A-,短期主权信用评级从A-1跌至A-2,发展前景“负面”。

迅速传给西班牙

在希腊和葡萄牙的主权信用评级被下调后仅一天,全球主要评级机构标准普尔公司又将西班牙的长期主权信用评级由“AA+”下调至“AA”,评级展望为负面。

不过,标普仍认为,西班牙政府有能力完成2010年预算目标,该国仍有较强的债务偿还能力。西班牙虽然与希腊、葡萄牙同在欧元区,但三个国家的具体情况有“本质”区别。

再解释一个名词

信用评级

又称资信评级,是一种社会中介服务,将为社会提供资信信息,或为单位自身提供决策参考。信用评级按照评估对象来分,可以分为企业信用评级、证券信用评级、项目信用评级和国家主权信用评级等四类。

国际上流行国家主权评级,体现一国偿债意愿和能力,主权评级内容很广,除了要对一个国家国内生产总值增长趋势、对外贸易、国际收支情况、外汇储备等影响国家偿债能力的因素进行分析外,还要对金融体制改革、国企改革、社会保障体制改革所造成的财政负担进行分析。

信用评级有的采用4级或5级,有的采用9级或10级。有的用A、B、C、D、E或特级、一、二、三、四级表示,有的用AAA、AA、A、BBB、BB、B、CCC、CC、C表示。其中BB级表示基金投资组合对因基金资产信用风险导致的损失的保护存在不确定性。

谁在做信用评级?

目前占主导地位的国际评级机构包括标准普尔公司、穆迪投资者服务公司以及惠誉国际公司。

这3家公司对各类债信的评级,对资本市场有显著影响,直接关系到各类主体在市场筹集成本的高低。

不过,在本轮金融危机中,标普等公司对于次级债券的评级存在误导投资者的嫌疑,其信誉受到影响。一些国家也在鼓励本土评级机构的发展。

再分析一下未来

德国不会见死不救

由于欧元区最大经济体德国对援助希腊提出苛刻条件,救援行动的开展一直陷入僵局,但希腊债务危机愈演愈烈并呈扩散之势令德国政府压力骤增。

欧洲中央银行行长让·克洛德·特里谢和国际货币基金组织总裁多米尼克·斯特劳斯·卡恩28日前往德国,试图说服柏林同意迅速出手救援希腊。

分析人士普遍认为,德国不会对希腊“见死不救”。默克尔28日在会谈后强调,围绕启动希腊救助机制的最后阶段谈判应当加速进行,在欧元面临危机的时刻,德国愿意承担稳定欧元的责任。“如果欧元区稳定面临危险,欧元区每一个成员国都有义务稳定欧元,其中当然包括德国。”

同时,德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒与卡恩和特里谢会谈后也宣布,德国出资方案将于5月3日提交议会审议,并有望在7日前获得通过。



发怒的希腊人

“国家破产”什么后果?

国家经济处于危急时刻

国家资不抵债,该怎么办呢?主权国家可不像一般的企业,破产了自然可以被其他企业收购,或者清算欠谁钱就先还谁,但国家怎么收购?

通俗来讲,破产指的是债务人的全部资产不足以清偿到期债务。然而,专家指出,在国家主权神圣不可侵犯的今天,“国家破产”是形容词或是惊叹词,感叹国家经济处于危急时刻。如此讲来,国家破产不会成为现实,因为没有机构有权力“收购”一个拥有独立主权的国家。

透支国家信用与几代人幸福

虽然理论上的“国家破产”不可能成为现实,但事实上,一个国家要走过此次危机必将以透支国家信用与几代人的幸福指数为代价。

度过危机解决办法之一,就是回归传统行业,这是个见效慢但相对安全的办法,人们可以不炒股,但是必须吃饭。

失业、财产缩水将会大规模出现

事实证明,最终庞大的外债只会压在国民纳税人的身上,对于老百姓来说,失业、财产缩水等都会大规模出现,还有可能因为自己的国家背上沉重的债务负担,甚至几代人不能摆脱。

>>>动态

希腊总理:

向腐败宣战,走出债务危机

希腊总理帕潘德里欧4月中旬表示要向腐败宣战,减少财政赤字,使国家尽快走出债务危机的困扰。

帕潘德里欧在一个非政府组织当天组织的论坛上发表致辞说,希腊发生严重债务危机的一个很重要的原因,是国家机构缺少透明度。

帕潘德里欧说,最近布鲁金斯学会发表的研究报告显示,如果希腊公共机构和政府部门的透明度达到瑞典或者荷兰那样的程度,过去十多年里希腊的财政赤字就不会升到如此之高。

根据这项研究报告,希腊每年因贪污腐败造成的损失高达200亿欧元,大约相当于国内生产总值的8%。

由于财政赤字高达国内生产总值的12.7%,再加上偷税漏税现象严重,帕潘德里欧表示要加大税收制度的改革力度,坚决打击贪污腐败行为,提高透明度。

希腊财政部:

5月19日前还清到期债务

希腊财政部发表声明回应,标准普尔下调希腊主权信用评级不符合希腊真实经济情况。按照希腊方面说法,“希腊银行系统依然稳定、流动性充足”。希腊财长乔治·帕帕康斯坦丁努接受媒体采访时说,希腊绝对有能力在5月19日前还清总计85亿欧元(约合127.5亿美元)10年期到期国债。

综合新华社电

招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州丰源实业有限公司决定对郑东新世界二期(诚品)的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

- 一、招标物业区域的简要说明:郑东新世界二期(诚品)位于郑东新区的东边郑汴路与恒通路交叉口向北300米路东,商务氛围浓厚,从周边的环境和项目建筑规划、设计、以及物业管理上都要有新的突破。
- 二、投标单位资格要求:1.具有独立法人资格、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的资质的物业服务企业。2.必须通过房产行政主管部门的资格预审。
- 三、招标人和代理机构:1.本次招标采取公开招标的方式。2.招标人:郑州丰源实业有限公司 3.联系人:高冬花 4.电话:0371-62367016
- 四、投标保证金及招标文件领取时间和地点

1. 投标保证金及招标文件领取时间:2010年4月30日—2010年5月7日 2. 招标文件领取地点:府前街中段中牟县房地局一层物业科 联系电话:0371-62159302

招标人 郑州丰源实业有限公司 2010年4月30日

健康资讯

糖尿病药不贵真管用

中医治病的最大益处在于标本兼治,在于让患者彻底康复,不反弹。老中医坐诊,采用纯中药专治糖尿病及并发症,疗效确切,深受糖尿病患者青睐。一般患者一个疗程30天时间,只花100多元就能让您体验到实实在在的明显效果。(免费测血糖) 电话:0371-66636651

老中医专治帕金森

我院采用纯中药系列方剂,专治帕金森引起的头、手、足颤抖、肌肉强直、走路无力、拖步、小碎步、说话吐字不清及脑出血后遗症,后期病人生活无法自理的帕金森患者,疗效确切。 电话:0371-666367859

妙治婴儿湿疹

补充微量元素疗法,外用3-7天治好 0371-67974809

糖尿病药价低真中

我院采用纯中药专治糖尿病及并发症,疗效确切,不管您以前用西药治疗或者用胰岛素治疗,病情多么严重,在这里一疗程只花100多元钱就能让您体验到明显效果,免费测血糖。 电话:0371-65291191

专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用患处用药,快速治疗,提高免疫力
主治过敏性鼻炎、鼻窦炎、咽喉炎、声带小结、打呼噜、头晕头痛、耳鸣耳聩
研究院2楼 省市医保
电话:66561533